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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, Milli Eğitim Bakam Yusuf TEKİN tarafından Anayasanın 98 ve Iç
Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Ceylan AK» CUPOLO

Diyarı^ illetvekili

Diyarbakır’daki medikal firma temsilcileri, Dicle Üniversitesi başta olmak üzere üniversite

hastanelerinin yaşadığı mali kriz ve bir yılı aşan ödeme gecikmeleri nedeniyle sağlık tedarik

zincirinin çökme noktasına geldiği uyansmda bulunmaktadır. Artan enflasyon, döviz kuru

baskısı, ithal ürün maliyetleri ve yükselen işletme giderleri karşısında mevcut global bütçe

anlaşmalarının tamamen yetersiz kaldığını belirten sektör temsilcileri; firmaların öz

kaynaklarım tükettiğini, nakit akışını sürdürebilmek için yüksek faizli banka kredilerine

mahkum olduğunu ve kâr marjlarının yok olmasıyla adeta kamu hizmetini finanse eden bir

yapıya dönüştüğünü ifade etmektedir. Bu ekonomik yük nedeniyle pek çok küçük ve orta

ölçekli işletmenin iflasın eşiğine geldiği, ihalelere katılımın azaldığı ve kritik tıbbi ürün arzında

yaşanacak olası bir kırılmanın doğrudan hasta hizmetlerini baltalayarak telafisi imkansız

sonuçlar doğuracağı vurgulanmaktadır. Yakın dönemde Maliye Bakanlığı'nm resmi yazısıyla

sadece laboratuvar cihazı kiralayan firmaların faturalarının 2026 yılı Mart ayma kadar olan

kısmının tek seferde kapatılmasına rağmen tıbbi malzeme tedarikçilerinin mağduriyetinin

sürdüğünü belirten temsilciler; SGK, Sağlık Bakanlığı ve YÖK’ten üniversite hastanelerinin

ödeme takvimlerinin net ve uygulanabilir şekilde yeniden yapılandırılmasını, global bütçe

modelinin güncel ekonomik gerçeklere göre revize edilmesini, birikmiş alacaklara yönelik acil

ve somut bir fınansal çözüm mekanizması oluşturulmasını ve tıbbi malzeme tedarik zincirinin

sürdürülebilirliğini sağlayacak yapısal düzenlemelerin hızla hayata geçirilmesini talep
etmektedir.

Bu bağlamda:

1. Üniversite hastanelerinin işçilik giderlerinin global bütçe dışından karşılanacağına dair
daha önce taahhüt edilen düzenlemelerin hayata geçirilmemesinin ve bu mali yükün
doğrudan tedarikçi firmaların sırtına bindirilmesinin gerekçesi nedir?

2. Mali darboğaz sebebiyle medikal firmaların üniversite hastanelerinin ihalelerine

girmekten vazgeçmesi, tıp fakültelerindeki eğitim, araştırma ve uygulama kalitesini
nasıl etkilemektedir?

3. Üniversite hastanelerinin ödeme takvimlerinin net, şeffaf ve öngörülebilir bir yapıya
kavuşturulması amacıyla Yükseköğretim Kurulu (YÖK) tarafından yürütülen idari bir
reform çalışması var mıdır?


